Вариант 1

1) Перевести число   111001102  в системы счисления с основанием 8, 10, 16.
2) Перевести число 3418 в системы счисления с основанием 2, 10, 16.
3) Перевести число  13410 в системы  счисления с основанием 2, 8, 16.
4) Перевести число D816  в системы счисления с основанием 2, 8, 10.
5) Сложить двоичные числа

    100001112 

  + 101100102
6) Текст длиной 20480 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 1024 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

7) Сообщение длиной 49152 символов  занимает в памяти 66 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

8) Рисунок размером 256 на 76 пикселей закодирован с палитрой 256 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

9) Рисунок размером 448 на 384 пикселей занимает в памяти 63 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.
10) Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 22000 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

Вариант 2
1) Перевести число 11011112 в системы счисления с основанием 8, 10, 16.

2) Перевести число 2758 в системы счисления с основанием 2, 10, 16.

3) Перевести число 15310 в системы счисления с основанием 2, 8, 16.

4) Перевести число E516 в системы счисления с основанием 2, 8, 10.

5) Сложить двоичные числа

   101111002 

+ 110011012   

6) Текст длиной 57344 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 512 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

7)  Сообщение длиной 49152 символов  занимает в памяти 54 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

8) Рисунок размером 768 на 96 пикселей закодирован с палитрой 8 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

9) Рисунок размером 736 на 128 пикселей занимает в памяти 69 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

10)  Звук длительностью 3 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

